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Ata da   2ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa da 
Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 03 de fevereiro 

de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 03 (três) dia do mês de fevereiro do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 
uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina secretariada 
pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Júnior .Chegada a hora regimental o Senhor 
Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 
Vereadores. Estavam presentes: Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Antônio Oliveira 
Braga, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério 
Bezerra Arruda, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, 
Gilmar da Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha, Paulo César Lopes Vasconcelos, 
Valfredo Linhares Ribeiro, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, José Oswaldo S. Balreira Júnior, Adauto Izidoro Arruda, Christianne Marie 
Aguiar Coelho,  Francisco Adaldécio Linhares e Francisco Linhares da Ponte e 
Vicente de Paulo Albuquerque. Ausentes: Carlos Augusto Rodrigues Linhares 
Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Ata da 80ª Sessão ordinária de 2014, 

aprovada, bem como da 1ª Sessão ordinária de 2015.  PEQUENO EXPEDIENTE - 

Foram lidos: Of. nº 597/2015/SEC – Ref. Processo nº 6951/09 – Tribunal de Contas 
dos Municípios – Julgamento do Processo de Tomada de Contas de Gestão do Fundo 
de Assistência Social de Sobral, relativa ao exercício financeiro de 2004, de 
responsabilidade do Sr. Luiz Odorico Monteiro de Andrade; Of. nº 2032/2015/SEC – 

Ref. Processo nº 14061/10 – Tribunal de Contas dos Municípios – Julgamento do 
Processo de Tomada de Contas de Gestão da Secretaria de Educação de Sobral, 
relativa ao exercício financeiro de 2008, de responsabilidade do Sr. Júlio César da 

Costa Alexandre; Projeto de Lei n° 1827/15 – Alterando, revogando dispositivo da 
Lei 989 de 16/12/2009, Lei 1151 de 10/05/12 da Lei 1320 de 06/12/13 e cria cargos 
de provimentos efetivos da Câmara Municipal de Sobral; 002/15 –Apresenta Votos de 
Profundo Pesar em memória do Sr. Antônio de Lisboa, ex-vereador de Sobral, do 
Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB);  016/15, 

Indica a iluminação, arquibancada e vestuário para o mini-estádio de futebol José 
Euclides Ferreira Gomes Júnior, localizado no distrito de Jordão, do Vereador 
Francisco Adaldécio Linhares (PROS); 017/15 – Indica com urgência, a reforma e 
coberta da quadra de esporte, Nagbi Marques, localizada no bairro COHAB II, do 
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Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB);  018/15 

–  Indica com urgência, revestimento asfáltico, para as ruas: São Sebastião e Lízia 
Pimentel no Complexo Monsenhor Aloísio Pinto, bairro Sinhá Sabóia, do Vereador 
José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB); 019/15 – Indica 
com urgência, revestimento asfáltico, para a rua Hélio Arruda, sentido ao Clube da 
Santa Casa, bairro Dom Expedito, do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

– “Júnior Balreira” (PMDB); 020/15 – Indica com urgência, a reforma da praça  
Carlos Jereissati, em frente a Escola Carlos Jereissati, no bairro Sinhá Sabóia, do 
Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB); 021/15 – 
Indica a coberta da quadra de esporte na localidade de Boqueirão dos Parentes, no 
distrito de Jordão, do Vereador Francisco Adaldécio Linhares (PROS);  022/15 – 

indica a construção de uma praça em frente a Igreja de Santo Antônio na localidade 
de Santo Antônio, no distrito de Jordão, do Vereador Francisco Adaldécio Linhares 

(PROS);  023/15 –  Indica a construção de lajes de arquibancada e iluminação para o 
mini-estádio de futebol Manoel Barbosa Paiva, localizado no distrito do Jordão, do 
Vereador Francisco Adaldécio Linhares (PROS); 024/15 –  Indica com urgência, 
saneamento básico na rua Presidente João Goulart, COHAB II no bairro Sinhá Sabóia, 
do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB); 
025/15 –  Indica com urgência, a construção de um mini-estádio com iluminação no 
bairro Alto da Brasília, do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior 

Balreira” (PMDB); 026/15 – Indica com urgência, abertura de uma rua com calçadão 
no trecho compreendido entre a Av. Dom José e a Av. da Universidade, mais 
precisamente ao lado do aeroporto Virgílio Távora, do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB); 027/15 –  Indica com urgência, a 
implantação da praça da juventude, no bairro Sinhá Sabóia, do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB); 028/15 –  Indica que 
seja feita iluminação do mini-estádio localizado no Conjunto Santo Antônio, Sobral-
CE, do Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP); 029/15 – Indica 
que seja reformada a praça na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE, do Vereador 
Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP); Requerimentos lidos e aprovados: 016/15 – 

Solicita que seja feito calçamento e asfalto na rua Vicente Correia de Sá, Padre 
Palhano, Sobral-CE, do Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP); 
017/15 – Solicita com urgência, redutor de velocidade na rua Mestre Assis Fernandes 
(rua da Gruta), Junco, Sobral-CE, do Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico 

Jóia” (PP); 018/15 – Solicita que seja feita a pavimentação asfáltica da rua Hugo 
Alfredo Cavalcante, Padre Palhano, Sobral-CE, do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte – “Chico Jóia” (PP); 023/15 – Solicita a construção do asfalto na rua do outro 
lado do açude, margem esquerda no distrito de Jordão, Sobral-CE, do Vereador 
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Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP); 024/15 – Solicita a construção do calçamento 
na rodovia Raimundo do Carmo até o sítio São José, Contendas, no distrito de 
Jordão, Sobral-CE, do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP); 025/15 – 

Solicita a construção de uma quadra de esportes no sítio São Francisco, no distrito de 
Jordão, Sobral-CE, do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP); 026/15 –  

Solicita a construção de calçamento nas ruas do sítio São Francisco, no distrito de 
Jordão, Sobral-CE, do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP); 027/15 – 

Solicita a reforma da praça com parque infantil e academia de saúde na rua Cel. 
Frederico Gomes (em frente a antiga cadeia municipal), Sobral-CE, do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP); 028/15 –  Solicita que seja feita 
parceria entre Prefeitura e empresa Grendene para fazer pesquisa e colocado placas 
de identificação nos logradouros públicos do município que se encontram sem 
identificação, do Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP); 029/15 – 

Solicita reforçar a iluminação pública no cemitério São Francisco, Junco, Sobral-CE, 
do Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP). 031/15 –  Solicita a 
construção do calçamento no bairro Alto Alegre na sede do distrito de Jordão, Sobral-
CE, do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). Dando sequencia aos 
trabalhos, o Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda, solicitou a palavra, 
levantando questão de ordem quanto aos Projetos  de Resoluções  n°s 154 ,155/15 e 
Projeto de Lei n° 1825/15, solicitando que os mesmos fossem encaminhados às 
Comissões competentes, solicitação essa  acatado pela Mesa Diretora. Pela ordem o 
Vereador Gilmar da Cruz Bastos, solicitou da Mesa Diretora cópias dos Pareceres dos 
Processos de Prestação de  Contas do TCM nºs 695/09 e 14061/10.  Pela ordem o 
Vereador Vicente de Paulo Albuquerque , solicitou que fosse registrado nos anais da 
casa a presença  do Ex-Vereador  Domingos Sávio, conhecido por Sasa. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Vereador  Gilmar da Cruz Bastos, foi o primeiro edil  a fazer uso 
da tribuna. Iniciando seu pronunciamento desejando boas vindas a Mesa Diretora e a 
seus companheiros, pedindo  harmonia  entre  os Poderes Legislativo  e Executivo. 
Abordou a importância  dos Secretariados do Governo do Estado do Ceará, 
principalmente do de Segurança, parabenizando o Governo do Estado, por ter 
recebido o Deputado Estadual Capitão Vagner. Um dos temas também abordado na 
tribuna , foi a insegurança em Sobral, citando como vítima o advogado Linto 
Torquato, que foi assaltado e lesionado a bala defronte a Câmara Municipal de 
Sobral e, os casos de violência contra  mulheres, ocorridos recentemente. O Vereador  
mostrou sua indignação quanto a impunidade da bandidagem que impera nesta 

cidade e no País. Em seu discurso, mais uma vez o Vereador  Gilmar da Cruz Bastos, 
levantou  a problemática envolvendo as terras dos moradores do Distrito de Bomfim, 
com os herdeiro do espólio Manoel Machado, principalmente com a viúva Beatriz. 
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Lamentou dizendo que a população do distrito de Bomfim é ordeira, pacata e sem 
maldade. Lamentou também o episódio que ocorrerá em uma audiência realizada no 
fórum local, onde a viúva Beatriz com idade já avançada reagiu diante do MM.Juiz 
de maneira grosseira e não aceitável  diante ás autoridades. O Vereador foi aparteado 
pelo edil Antonio Oliveira Braga, dizendo ter tomado conhecimento da problemática 
dos diques ou coisa parecida feito no distrito de Bomfim bem recente.  O Segundo 
Vereador a Usar da Tribuna, foi o edil Valfredo Linhares Ribeiro, abordando a 
polêmica envolvendo a apreensão de um veículo de coleta de lixo do município de 
Sobral. Mostrou sua indignação quanto ao Detran, por ter liberado o veículo mesmo 
estando em situação irregular, sendo aparteado pelo Vereador Gilmar da Cruz 
Bastos, que também lamentou o episódio. Outra polêmica levantada na Tribuna pelo 
Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, foi a do proprietário do quiosque Big pantanal, 
onde era encravado na praça do bosque e, que foi destruído pela Prefeitura para 
reformar a praça, mas com  a promessa de melhorias na infraestrutura do quiosque e 
retornar para o local de origem, após a reforma da praça, mais nada disso aconteceu, 
sendo ludibriado pelo município. O Vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior, 
solicitou aparte, tecendo comentários sobre o caso, dizendo que no mínimo o 
proprietário do Big Pantanal teria que receber uma indenização. Também solicitou 
aparte a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo, que  acompanhou o pronunciamento 
do Vereadro Valfredo Linhares Ribeiro. O Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, deu 
conhecimento ao Plenário e publico presente, de que a senhora Maria Gleiciane , 
recebeu dos cofres do município a importância de 10.000,00, como férias e direitos 
trabalhistas. Neste instante foi aparteado pelos Vereadores, Gilmar da Cruz Bastos, 
Francisco Rogério Bezerra Arruda e Christianne Marie Aguiar Coelho. Finalizando 
suas palavras o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, comentou sobre o 
administrador da ambulância do Distrito de Patos e, de funcionário fantasma 
existente na Prefeitura de Sobral. O Presidente da Câmara Municipal de Sobral, José 
Crisostomo Barroso Ibiapina, comunicou a seus pares que havia recebido orientação 
do TCM, referente á disposição de funcionários deste Poder para o Executivo. O 
Presidente da Câmara Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, solicitou que fosse 
registrada  a presença do senhor Luiz Melo Torquato e do Advogado Roberto Felix. 
A Vereadora Christiane Marie Aguiar Coelho, foi a terceira Vereadora a ocupar a 
Tribuna. Agradecendo a Mesa Diretora e aos demais Vereadores por ter sido eleita 
para as Comissões Permanentes da Câmara. Prestou uma homenagem a sua terra 
natal Massapê. Parabenizou o grupo de quadrilha luar do sertão. Solidarizou-se  a 

todas mulheres que sofreram violência. Solicitou aparte os Vereadores Gerardo 
Jovani Romão e Francisco Linhares da Ponte, mostrando indignação com tamanha 
violência contra a mulher. Retornando com a palavra, a Vereadora Christiane Marie 
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Aguiar Coelho, finalizou lamentando o episódio ocorrido no Distrito de Bonfim. O 
Presidente da Câmara Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, comunicou ao Plenário que 
fará a entrega das comendas relacionadas a mulheres no dia  09 de março, do 
corrente ano. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberação. Nada mais havendo 
a tratar, o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. Para constar 
esta ata foi lavrada, discutida pela Assembleia e assinada pela Mesa Diretora desta 
Casa Legislativa. 


